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A helyzet.
, Brassó, jun. 19.

(z—y) Ausztria az alkotmányosság 
fönntartásának utolsó s végerő feszíté
seivel küzködőben, — a magyar parla
ment, bár dolgozni képesen s munkálni 
készen, a köziigyek zavarában csaknem 
tehetetlenségre kárhoztatva: ez a hely
zet szignaturája.

Mireánk csak annyiban tartozik az 
osztrák belpolitikai viszonyok végső 
válságának utolsó szuszanása, mivel 
mint a közösség fönntartásának törhet- 
len barátai a részünkről való sötétbe 
ugrást épen oly riskirozott kísérletnek 
tartanók, mint a mennyire nincs az 
osztrák parlamentnek csúfolt csürhehad 
áthatva annak a tudatától, hogy mi
csoda veszedelmes játékot üz saját ér
dekeivel, s a Lajthán-tuli birodalom 
fönnállhatásának, összetartozandóságá- 
nak elemi előfeltételeivel.

Rekapitulálui a történteket alig 
szükséges, de mindazáltal a kép teljes
ségének okából rövidbe fogva niegcse- 
lekesszük. Az osztrák Reichsrath össze
ült ismét, de minden remény nélkül 
arra nézve, hogy bármit elvégezhessen. 
Az osztrák miniszterelnök összes fára
dozásai a parlamenti béke helyreállítá
sára dugába dőltek. A csehek ragasz
kodtak álláspontjukhoz, hogy tudniillik 
a nyelvtörvénybe vétessék fel a cseh 
nyelvnek teljes egyenjogúsága a német 
nyelvvel egész Csehországot illetőleg. 
Az obstrukczióval fel nem hagytak s 
inkább megkoczkáztatták a parlament 
nélküli állapotokat, mintsem beleegyez
nének Csehországnak nyelvterületre való 
felosztásába. A németek viszont a Reichs
rath előtt levő nyelvtörvényjavaslatot 
tekintik az ő követelményeik legcse
kélyebb kiegészítésének, de az ellen meg 
kifogásuk, hogy a német nyelv Cseh- 
es Morvaország némely részében mint 
törvényes nyelv korlátoztassék. A Kör- 
ber-kormánynak tehát nem maradt más 
választása, mint a Reichsrathot elna
polni s a 14. §. alapján keresztülerő- 
szakolní a kiegyezést, a delegáczíók s 
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az osztrák költségvetést is. Szóval 
Ausztria e szerint teljesen az abszolu
tizmus előtt áll.

Hogy ennek a ténynek micsoda 
konzekvencziái vannak a közös ügyek 
szempontjából, arra maga az a tény 
világot vet, hogy a közjogi ellenzék a 
kvótajavaslatot egész határozottan meg
obstruálni készül. Saját elveinek diada
lát véli látni a függetlenségi párt az 
osztrák belzavarokban s igy s ez ala
pon készül a késhegyig menő harczra. 
Az alap hibás ugyan, mert abból, hogy 
az osztrákok jogi és nyelvi kérdések 
fölött összevesztek, épen nem következik 
magának a közösügyi alapnak s az 
annak fönntartásával biztosított érde
keknek tarthatatlan volta, de meg kell 
vallanunk, hogy némi jogczimet e fel
fogásukra maguk a jó szomszédok szol
gáltattak.

Ily körülmények között annak a 
lehetősége sincs kizárva, hogy az osz
trák alkotmányosság lemenő napjának 
sugarai be fognak világítani a mi uj 
képviselőválasztásunk eddig nagyrész
ben felhőtlennek mondható horizontjára, 
mert nyilvánvaló, hogy az uralkodó és 
mindkét felelős kormánya, csupán azért 
készek az osztrák alkotmányosság meg
mentésére a türelem legvégső határáig 
elmenni, mert azt a Magyarországra 
való tekintet kívánja. Az 1867-iki ki
egyezés a közösügyeknek akkor meg
állapított elintézési módját attól tette 
függővé, hogy Ausztriában is teljes 
alkotmányosság legyen, a mi természe
tes is, mert hisz a delegáczíók intéz
ménye a 67-iki rendszernek sarkköve s 
azonnal megtagadja a szolgálatot, mi
helyt nincs osztrák delegáczió. Ha pe
dig Reichsrath nincs, akkor osztrák 
delegáczió sincs, mert nincs, a ki meg
választhatná.

Arra a kérdésre, hogy mi történ
jék akkor, ha Ausztriában az alkot
mányosság csakugyan megszűnnék, Széli 
Kálmán érdekes nyilatkozatot tett. A 
miniszterelnök ugyan ragaszkodott ah
hoz az állásponthoz, hogy az osztrák 
alkotmányosságot megszűntnek még 
mindig nem lehet tekintenünk, de meg-

Leggazdagabb választék ékszer arany és ezüst árukban

engedte, hogy minden eshetőségre ké
szen kell állanunk. Most még nem 
mondja meg, hogy miképen intéztesse- 
nek a közös ügyek, ha nem lesz osztrák 
delegáczió. De hogy ez esetben a 67- 
iki törvényen valami módosítást kellene 
tenni, azzal a miniszterelnök is tisztá
ban van.

Már most, ha tisztán akarunk be
szélni, nem is tehetjük kérdés tárgyává, 
hogy a választások kiírása s a nemzetre 
való apellálás nélkül egy ily óriási 
fontosságú kérdésben magát a jelenlegi 
parlament illetékesnek s jogosultnak 
tartaná dönteni ?!

Igen is, sietteti, sőt nagyon is az 
osztrák zűrzavar az uj választásokat, 
de fájdalom, késlelteti a belső konszo
lidálás munkájának azt a messze ki
ható, magas concepczióju tervét, mely 
a kormány alapos munkája folytán úgy 
szólván a maga egészében ki van tárva 
előttünk s melynek végzésére a kiilöm- 
ben békés korszaknak tetterős parla
mentje annyira képes volna.

Belföld.
Brassó, jun. 19.

A képviselqház tegnap délelőtt tar
totta a nyári szünet előtt utolsó ülését, a 
melynek elején Széli Kálmán miniszter
elnök bejelentette, hogy az osztrák zava
rok miatt a kvóta-javaslatot visszavonja 
és hogy a Ház királyi leirat nélkül októ
ber 8-ig elnapolja magát. Egy interpellá- 
czióra adott válasz és a kvótajavaslat visz- 
szavonásának letárgyalása után elfogad
ták a miniszterelnök indítványát, hogy a 
ház üléseit október 8-ig elnapolja.

A főrendiház tegnapi ülésén Vay gróf 
elnöklete alatt elhatározta, hogy október 
hónap 8-ig nem tart ülést.

Külföld.
Brassó, jun. 19.

Lőnyay grófné vasárnap férjével Wal- 
seeba akart menni Mária Valéria főher- 
czegnő látogatására, de útközben, való
színűleg a nagy hőségtől, rosszul lett, 
úgy, hogy St. Pöltenben félbe kellett sza-

ékszerüzlete

& Kapu-utcza
lovábbá szép választékChina ezüst-árukban.

ÜMT Csak szolid áruk igen mérsékelt árak mellett. "WM 
Uj tárgyak elkészítése, javítás, aranyozás és ezüstözés, valamint vésések mindenféle 

lémbe mérsékelt árak mellett pontosan és szolidan Mskéaöltatnek.
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kitani útját. A gyors orvosi segítségnek 
köszönhető, hogy tegnap reggelre állapota 
annyira javult, hogy délelőtt visszautaz
hatott.

Aaltén leütgebenben Nell Oszkár bánya
igazgató 27 éves fiatal neje két kis gyer
mekével tegnap reggel a fürdő melletti 
nagy víztartóba ugrott. Valamennyien 
szörnyet haltak. A szerencsétlen asszonyt 
családi perpatvar vite a végzetes tettre.

A magyar színészet.
Brassó, jun. 19.

Széli Kálmán belügyminiszter teg
napra ankétot hivott össze a kolozsvári 
nemzeti színház újjáépítése, jobban mondva 
uj színház építése tárgyában. Az ankétén 
maga Széli Kálmán miniszterelnök 
elnökölt.

Ezen ankét alkalmából a „Budapesti 
Hírlap“ vasárnapi száma „A kolozsvári 
színház“ czimmel egy hoszabb czikket 
közöl, amelyből az alábbiakban adjuk a 
ránk brassóiakra vonatkozó érdekes 
részleteket:

Kolozsvárit is első sorban a vá
rosnak magának, volna föladata az uj 
színház fölépítése, mert az állam támoga
tására legelsőbben is azok a vidéki pon
tok szorulnak, a melyekben a színház 
valódi nemzeti hivatást teljesít, utt van
nak az erdélyi részekben Nagy-Szeben és 
Brassó. E helyeken csakugyan szükséges 
volna, hogy állandósittassék a magyar 
színészet, nemcsak azért, hogy az odavaló 
magyarságnak a szükséges lelki táplálék 
megadassák; hanem, hogy lehetőleg meg- 
kedveltessük a német és román társada
lommal a. magyar művészetet. Mert hiszen 
nekünk ily eszközökkel kellene hódítanunk, 
nem pedig azzal, hogy örökösen ökleinket 
mutogatjuk egymásnak.

Mindamellett, hogy ily fontos föla
data volna e két vidéki városban a ma
gyar színművészeinek, a magyar állam itt 
nem jön a társadalom segítségére, hanem 
tűri, hogy egy pár tanár, hivatalnok és

kereskedő sokszor erejét túlhaladó áldo
zattal képviselje a magyarság érdekeit. 
Meg is teszik, dicséretükre legyen mondva, 
de még sem tudnak kielégítőt nyújtani, 
úgy, hogy e helyeken rendszerint jobb 
német színtársulatok működnek, mint az 
ide kerülő magyar szintársulatok.

Az erdélyi részekben még több más 
város van, a hol szintén nagyjelentőségű 
volna nemzetiségi tekintetben a magyar 
színészet. S ha például Brassóban, Sze- 
benben egy állami támogatással fölépített 
színházban jelentékeny magyar művészi 
erők szerepelhetnének, ennek hatása óri
ási volna, mert például egy Jászai Mari, 
Márkus Emília művészete előtt meghajolna 
a legtuizóbb zöldszász is, a ki a magyar 
művészetet most még csak abból Ítéli 
meg, a mint az ott megjelenik.

A nemzetiségi vidékeken, nemcsak 
Erdélyben, hanem Dél-Magyarországon, 
sőt a felvidéken is épp úgy kellene, jól 
átgondolt magyar nemzeti politikából, le
hetőleg kitűnő szinielőadásokról gondos
kodni és megfelelő színházakról, mint a 
hogy gondoskodunk magyar iskolákról. 
Ezért mondtuk, hogy Kolozsvárra állami 
költséggel színházat építeni szép és ke- 
gyeietes dolog, de exponált nemzetiségi 
városokba ilyeneket építeni nemzeti kö
telesség.

Az árvaház-utezai katasztrófa.
Brassó, jun. 19.

Lapunk szerkesztősége egy szakértő
től az alábbi közleményt kapta. Szives 
készséggel fogadtuk és közöljük e czikket 
s egyúttal azon reményünknek adunk ki
fejezést, hogy az itt elmondottakat azok 
is fontolóra veszik, a kiket a jelzett do
logban a kezdeményezés megillet.

Tekintés Szerkesztő Ur 1
Becses lapjának folyó évi 136-ik 

számában megjelent „Árvaház-utezai ka
tasztrófa“ czimü czikk írója, keresve a 
szerencsétlenség okozóit, általánosságban 
oly következtetésekre jut, mely nemcsak

városunk építő ipara iránti — ez idősze 
rint valóban indokolt — bizalmatlanság 
öregbítésére szolgál, hanem az építő ható
ságot is oly felületességgel vádolja, hogy 
ha az tényleg fenn állana, úgy a meg
torlás elhalasztása az illetékes fegyelmi 
hatóság mulasztását vonná maga után.

A fennálló építésügyi szabályzat ér 
telmében a városi épitőhatóság műszaki 
tagjának kötelessége az építés engedélye
zésekor a hozzá beérkezett kérvényt, az 
azzal bemutatott terveket műszakilag el 
bírálni és az építés mikénti kivitelére vo 
natkozó utasításokat a helyszíni tárgya
láskor úgy az építtetőnek, mint az építés
vezető, felelős szakértőnek élőszóval 
megadni. A vonatkozó városi tanácsi ha
tározat pedig a hatóságilag záradékolt 
okmányokkal együtt az építtetőnek 
kézbesítendő.

Lássuk most már, hogy a városi 
mérnök jelen esetben miként járt el.

Mint a hogy becses lapjának idézett 
czikke is elismeri, az épitőbizottság tár
gyalása alkalmával a városi mérnök úgy 
élőszóval mint jegyzőkönyvileg annak a 
határozott véleményének adott kifejezést, 
hogy a bedőlt épület utczai összes fala 
egészen újból építendő, mivel a mutatko
zott légi falrepedések arra engedtek kö
vetkeztetni, hogy a beomlás veszélye nél
kül azon, a tervezett adaptálás nem eszkö
zölhető.

Az építésügyi szabályrendelet értel
mében az építés kivitelével csak az ipar
törvény által előirt képesítéssel bíró egyén 
bízható meg. Ki is nemcsak az építési 
szabályzatok és hatósági rendelkezések 
pontos betartásáért, de alkalmas építő
anyagok használatáért valamint az építés 
szilárd kiviteléért is felelős.

Minthogy pedig jelen esetben a tör
vény ezen intézkedése is be volt tartva, a 
hatósági szakértőt az építést vezető építő 
mester lelkiismeretlen eljárásáért felelőssé 
tenni annál kevésbbé lehet, hisz ha 
mindenért „első sorban“ a hatósági szak
értő felel, úgy az építkezéseknél, képesi-

A brassói Lapok“ tárczája.
Egy kis meglepetés.*)

(Végtárgyalás.)
— A „Brassói Lapok“ tárczája. —

Az elnök (a vádlotthoz): Üljön nyu
godtan ; ne fészkelődjék !

A vádlott: De mikor az ügyész ur 
úgy fixiroz.

Az elnök : Hallgasson 1 a közvádló 
ur senkit sem szokott fixirozni.

A vádlott: Mboh 1 fixirozzon, ha neki 
úgy tetszik.

Az elnök: Lépjen elő 1 Neve ?
A vádlott: Követséggel legyen 

mondva: Rindvieh Áron.
Az elnök : Született ? . . .
A vádlott: Igen.
— Ne komédiázzon ! Mikor született ?
— A kiegyezéskor : 1867-ben.
— Ön múlt évi augusztus hó 19-én 

este a „Szerb király “-hoz czimzett kávé
házból egy idegen felöltőt vitt el.

— Fellebbezek.
— Mi ellen ?

♦) A fenti tárczaczikket a „Törvényszéki 
És Rendőri Újság" rendes mellékletéből vettük át.

— Kérem átossággal: a nagyságos 
ur úgy beszél, mintha már minden be 
volna igazolva ellenem, következésképen 
biztosra veszem, hogy elitéinek, azért már 
felebbezést jelentek be. (Derültség.)

— Csendet kérek I Tehát ön ta
gadja, mintha a kérdéses felöltőt elvitte 
volna ?

— Sőt ellenkezőleg: beismerem.
— És mit hozhat fel mentségére ?
— Hogy az a felöltő az enyém volt.
— Kohn Számi felismerte benne az 

ő tulajdonát.
— Jaj kérem, ismerni kell a Kohn 

Számit. Minden szava hazugság.
— Kivel tudná bebizonyítani, hogy 

az a felöltő az öné volt ?
— Hát magával Kohn Számival. 

Tessék csak szembesíteni velem.
Az elnök: Nos, Kohn Számi, mit 

szól a vádlott előadásához ?
A panaszos : Hazudik, mintha nyom

tatásból olvasná.
A vádlott: Mondd a szemembe!
A panaszos: Hát igenis a szemedbe 

mondom.
A vádlott: És ha szabad kérdeznem : 

hol vetted azt a kabátot ?
Az elnök: Az nem tartozik önre 1

A vádlott: Már hogyne tartoznék 
rám Tekintetes törvényszék I Bizonyítani 
tudom, hogy Kohn Számi a felöltőt a 
Krügel-féle vendéglőben lopta. Senki sem 
vette észre — csak én. Utána mentem s 
láttam a mint betért a „Szerb király“-ba 
egy pikkolóra. Na — mondok magamban 
— megtréfállak I És egy alkalmas pilla
natban leemeltem a fogasról a kabátot. 
Megloptam a tolvajt, s azt hiszem nem 
vagyok büntethető. Mert a kabát igazi 
tulajdonosát nem én loptam meg, hanem 
Kohn Számi, ez pedig mint tolvaj nem 
paaaszkodhatik ; mert hiszen ő nem ká
rosodott.

A panaszos : Hazudik I
A vádlott: Mondd a szemembe I
A panaszos: Olyan alávaló vagy, hogy 

nem nézhetek a szemedbe.
Az elnök: (Felmutatja a bűnjelként 

őrzött felöltőt).
A védő: Nini ni! Hiszen ez az én 

felöltőm 1 Tekintetes királyi törvényszék ! 
Kérem a tárgyalás elnapolását s Kohn Szá
mi ellen a bűnvádi vizsgálat megindítását.

A vádlott: Gratulálok önnek védő ur 1 
Ennél szebb eredményt egy védő sem mu
tathat fel I

A törvényszék a tárgyalást elnapolta’
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tett egyének alkalmazására vonatkozó 
intézkedése a törvénynek feleslegessé 
válnék.

Kötelessége volna azonban a város 
képviselő testületének arról gondoskodni, 
hogy az épitőhatóság rendelkezéseinek 
érvényt is lehessen szerezni. Mi pedig 
csakis az építésügyi szabályzat reorgani
zálásával lesz elérhető, mert a jelenleg 
érvényben levő építési szabályrendelet 
csak az építtető kérelmére en
gedi meg az időközi vizsgálatot; s az 
építő-bizottság csak akkor győződhetik 
meg a szabályok mikénti betartásáról, 
midőn a lakhatási engedély iránt helyszí
ni tárgyalást tart; ez pedig rendesen 
annyira elkésett dolog, hogy még a bün
tetési határozatok esetleges végrehajtása 
is zaklatásnak tűnik fel a közönség előtt.

Legczélszerübb volna azért a városi 
építésügyi szabályzatot oda módosítani, 
hogy az építtető tartozik a falazás meg
kezdését 24 órával előbb a városi mérnöki 
hivatalnál bejelenteni, hogy ily módon az 
elrendelt fal-lebontások, az uj falak mére
tezése és az altalaj hordképessége ellen - 
őrizhető legyen. A munka minősége s az épí
téshez használt építőanyagok elbirálhatása 
czéljából pedig nem kellene megengedni, 
hogy a falak vakolása a hatósági vizsgá
lat megejtéséig megkezdessék. Ezen in
tézkedések elegendők volnának arra, hogy 
a mostanihoz hasonló lelkiismeretlen épí
tések kezdettől fogva megakadályoztassa- 
nak. Városunk polgárságának vagyon — 
és munkás osztályunknak személybiz
tonsága érdekében annál is inkább szük
ségesnek tartom a fent jelzett intézkedések 
gyors életbe léptetését, mert a belvárosi 
építkezések legnagyobb része oly jellegű 
adaptálások, mint a minő — az építtető 
garasoskodása és az építő lelkiismeretlen
sége folytán az árvaház-utczai épület 
bedőlését okozta.

Minden további időszaki vizsgálata 
azonban az építkezéseknek, ha csak a 
rendőrség vagy a közönség részéről tett 
feljelentés azt szükségessé nem teszi, 
könyen az építő közönség oknélküli zak
latását vonhatná maga után.

Nem hagyhatom végül említés nél
kül, hogy az építkezési szerencsétlenségek 
elkerülése érdekében sokat tehet az épít
tető közönség is, ha építő vállalkozóját 
kellő körültekintéssel választja meg.

Fentieknek becses lapjában való 
közlését kérve, vagyok Tek. Szerkesztő 
Urnák

Brassó, 1900. junius hó 18.
kész szolgája

D. 13.

HÍREK.
Brassó, jun.'19.

— 0r. ^Bartók György erdélyi ref. 
püspök ma reggel 5 óra 19 pkor Brassón 
át Sepsi-Szent-Györgyre utazott, a hol a 
Mikó-kollegiumot s a püspöki vizsgálat 
alatt álló ev. ref. egyházközséget fogja 
meglátogatni. Dr. Bartók György pár na
pig időzik Háromszéken s onnan vissza 
utazik Kolozsvárra.

— Wiener Waldemar rendőrhadnagy 
ismert ügyében a napokban érkezett le a 
kir. kúria ítélete a helybeli kir. törvény
székhez. Amint annak idején mi is irtuk, 
a kir. kúria megerősítette a kir. 
törvényszék azon ítéletét, a mely Wie
ner Waldemárt hivatalos hatalommal való

viszaélés büntette és személyes szabadság 
megsértése miatt 6 és Va hónapi börtönre, 
2 évi hivatal vesztésre és politikai jogai
nak felfüggesztésére Ítélte.

— Évzáró ünnepély. A m. kir. állami 
polgári leányiskola évzáró ünnepélye hol
nap — szerdán — délelőtt 10 órakor lesz.

— Vásár. A brassói u. n. urnapi vá
sár előjelei: a sátrak már sűrűn mutatkoz
nak a „Ferencz József-tér“-en. A tulaj - 
donképeni napjai a vásárnak csütörtök és 
péntek lesznek, a melyeket a holnapi ba
rom-vásár vezet be. Ha az idő továbbra is 
ily esős marad, akkor nem lesz valami 
nagy forgalmú ez a vásár, mely amúgy is 
mindig gyöngébb szokott lenni az őszinél.

— Pályázat. A brassói pénzűgyigaz- 
gatóság; iái fogalmazógyakornoki állásra 
pályázat van hirdetve. Pályázati határidő 
két hét.

— Érettségi vizsgálat. Az ág. ev. fő- 
gymnásiumban tegnap folyt le a szóbeli 
érettségi vizsgálat. Vizsgálatra állott 8 ta
nuló. Jelesen érett kettő, jól érett egy, egy
szerűen érett öt tanuló.

— Jönnek a honvédek. Amint már ré
gebben irtuk, a m. kir 24. honvéd gyalog 
ezrednek ezidei összpontosítása az előirt 
ezredgyakorlatok megtartása végett Bras
sóban lessz. A fogarasi, kézdivásárhe- 
lyi és Csíkszeredái zászlóaljak folyó hó 20- 
án hagyják el állomás helyüket. A foga
rasi és kézdivásárhelyi szombaton, a Csík
szeredái zászlóalj pedig vasárnap érkezik 
meg városunkba.

— Évzáró vizsgálatok. A róm. kath. 
főelemi tanodában az 1899 -1900. tanévi év 
záró vizsgálatok a következő sorrendben 
tartatnak meg : Junius 22-én d. e. 8 óra
kor a IV. V. és VI. Junius 22-én d. u .5 
órakor a III. Junius 23-án d. e. 8 órakor 
a II. Junius 23-án d. u. 2 órakor az I fiú
osztály vizsgája. Junius 25-én d. e. az V. 
és VI. Junius 25 én d. u. 2 órakor a IV. 
Junius 26-án d. e. 8 órakor a III. Junius 
26-án d. u. 2 órakor a II. Junius 27-én d. 
e. bórakor az I. leányosztály vizsgája. Jun. 
29-én — pénteken — reggel 8 órakor ün
nepélyes „Te Deum“, mely után a rajzte
remben az érdemsorozatou. felolvastatnak 
s a jutalmak kiosztatnak. A IV., V. és VI. 
leányosztályok vizsgái, melyek az apácza- 
nővérek vezetése alatt voltak, a nőegyleü 
kolostor nagytermében fognak megtartat
ni. A t. ez. szülőket s a tanoda jóakaróit 
a vizsgálatokra és záróünnepélyre tiszte
lettel meghívja: az igazgatóság.

— Találtatott a sétatéren egy kulcs. 
Átvehető a kiadóhivatalban.

— Júliusi szelvények. Adler L. Jakab 
és Testvére bankbe céti társasága becses 
üzletfelei tudomására juttatja, hogy a jú
lius elsején esedékes szelvényeket már má
tól kezdve minden levonás nélkül be
váltja.

— Tiszay Dezső színtársulata depsi- 
Szent-Györgyön. Úgy látszik, hogy a sepsi- 
szent-györgyiek végre mégis megemberel
ték magukat s jobban látogatják a szín
házat, mint az első előadások folyama 
alatt. Szombaton a „Bar Kochba“, vasárnap 
az „Igmándi kis pap“ került előadásra s 
mindkét alkalommal szép közönség töltöt
te meg a szinházat. A szombati előadás 
Szekula Sárika jutalomjátéka volt, kit tisz
telői ez alkalommal egy rózsacsokorral 
ajándékoztak meg. A társulat csütörtökön 
utolsót játsza Sepsi-Szent-Györgyön s on
nan Kézdivásárhelyre megy rövid tartóz
kodásra.

— Hírek a székely kiállításból. A szé
kelyföldi iparmuzeumban Marosvásárhelytt 
elvégezték a múzeumi osztály rendezését. 
A kiállítási helyiségek t. i. az előcsarnok 
három földszinti fülke és az emeleti helyi
ségek szekrényekkel és asztalokkal fölsze
relve készen várják a kiállítási tárgyakat. 
Szükség esetén nagyobb tárgyak elhelye
zésére a muzeum kertjében ideiglenes fö
dött helyiség készül. — Az E. K. E. ki
állítását dr. Hankó Vilmos és Radnóthy 
Dezső fogják elrendezni, kik 20-ika után 
fognak Marosvásárhelyre érkezni. A közölt 
terv szerint az E. K. E. csoport-kiállítás
nak központját egy mesterséges barlang 
fogja képezni önműködő szökőkuttal. E 
körül palaczkozott ásványvizek piramisai, 
fölül pedig a Székelyföld szebb vidékeinek 
és fürdőinek fényképei és rajzai helyeztet
nek el. — Székely szoba. Lénárt Józsefné 
magyarói lelkészné székely szobát fog be
rendezni a székely kiállításon. A bútorok 
Szászrégeuben készülnek, az asztalneműt, 
ágyneműt, függönyöket, csergéket Magya
róról fogják szállítani. Valamennyi hímez
ve lesz régi és ujabbkori székely motívu
mokkal. Lénártné ki fogja állítani saját 
varottas gyűjteményét is, körülbelül 80 da
rabot. — Az első küldemény. Csik-Tusnád 
fürdőigazgatósága már elküldte a múzeum
ba kiállítási tárgyait, melyek között külö- 
sen érdekesek a híres fürdőről és vidéké
ről fölvett képek. A kiállítási tárgyak zö
me 20. és 25-ike között érkezik. — Nép
ünnepély. A kiállítás megnyitásával kap
csolatosan julius 1-én az Erzsébet liget
ben nagyszabású népünnepélyt rendeznek. 
A rendezőség most van alakulóban. A tisz
ta jövedelmet a kiállítás czéljaira fordítják.

— A községi közigazgatasi tanfolyamok. 
Tegnap terjesztették szentesítés alá azt a 
tör vény javaslatot, mely a közigazgatási 
tanfolyamok felállításáról rendelkezik s ez
zel az intézménnyel mintegy kiinduló pont
ját és az első lánczszemét alkotja meg a 
közigazgatás általános reformjának. A szen
tesítendő törvény alapján még az idén, 
szeptember elsején életbelépteti a belügyi 
kormány a közigazgatási tanfolyamokat. 
Egységes tantervvel tiz közigazgatási tan
folyamot állít föl az ország külömböző vi
dékein. A tiz tanfolyam közül ötnek a 
székhelye immár megállapítottnak tekint
hető. Taufolyamot állítanak ugyanis, mint 
halljuk, Budapesten, Pozsonyban, Nagy- 
becskereken, Kolozsvárit és M ar os 
vásárhelyen. A többi öt tanfolyam
nak a székhelyeit véglegesen még nem 
állapították meg.

Cséplő géphez
gépész kerestetik.

Dr. Otrobán N.

A fogorvos

Dr. TILTSCHER-léle
,T H Y M 0 L I H"

fogpor
biztos óvszer foghus és szájbetegségek, 
ellen, a fogak romlását gátolja és rendes 
használatnál azokat fehéren és tisztán 
tartja.

Megbízható, ártalmatlan gyógy és 
fogtisztitó szer.

Kapható a gyógyszertárakban vala
mint Dr. Tiltschar fogorvosnál Brassóiján 
Búza-sor 5. sz. alatt.
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Az eszéki 

arczkenöcs 
es eszéki

"Xótoto mint

50 év óta sikerrel használatik!

SZÁL V ÁTOR-szappan 
eltávolítja a szeplőt, májfoltott és 

bőr összes tisztátlanságát.
-----  Valódi csakis a -----

Sal valór gyógy tárából

TET.uzélsexi íelsövaroa

lftégely eszéki arczkenöcs ára — 
1 drb. tíalvator-szappan „ —

3
1 tégély kézi paszta „
Lyoni rizspor kis doboz 1 kor.

— 70 fillér 
— 1 kor.
— 1 „ 20 fül

nagy bob. 2 korona. "

íj

5

Ezen czikkek mentek minden ártalmas alkatrészek 
tői és megtelelnek tökéletesen a 71012. sz. B. m 

rendeletnek.
Csak akkor valódi, ha a fenti törvényileg beiktatott 
védj egy gyei el vannak látva és kéretik a t. közön
ség csakis DIENES-léle eszéki kenőcsöt és szappant 

kérni és elfogadni.
Főraktár Budapesten :

TÖRÖK JÓZSEF ur GYÓGYSZERTÁRÁBAN
VI., Király-utcza 12. sz.

Brassóban kapható : Roth Victor, Jekelius F., Schusz- 
ter C., Hornung 1. Kelemen, Kugler Ede és Klein 

V., Obert G. Henrik gyógyszerész uraknál.

Budapest Budapest

Dr. Málnai Mihályné-Silbermann inna
felsőbb leány tan-ós nevelőintézete

V1 Gyár utcza 3.
Az intézet 1900 augusztus hó 1-jén a VI. Teréz 
körút 39 sz. a. 1. emeleten levő, tágas helyiégek-

be helyeztetik át. s
Az intézet áll nyillvánossági joggal felruházott 4 

elemi 4 polgári és 4 továbbképző osztályból. Az in 
ézet növendékei, benlakók, egész, vagy félnapra 
bejárók. Kívánatra bővebbfelvilágositást nyújt és pros- 
pectust küld

az igazgatóság :
Dr Málnai Mihály

Eladási hirdetmény-
A „Brassói első takarék és önsegélyző szövetkezei“ tu

lajdonát képező, a brassói 3.984 sz tjkvben A+ 6.493 hrsz. 
a. foglalt ingatlan (a Katonakorház-tér 83. h. sz. a. ház) 
eladő.

Venni szándékozók felkéretnek, hogy ajánlatukat, lO°/o- 
bánatpénz betétele mellett f. hó 25-éig Zakariás János dr. ügy
véd irodájában Kapum. 10 sz. a. benyújtani szíveskedjék, höl 
a további föltételek is megtudhatók. (315)

kerestetik azonnali belépésre esetleg julius hónapra Képzett 
akatos, szorgalmas emberek ajánlataikat,- családi viszonyok 
és fizetés igényeik megnevezésével beterjeszthetik Gróf Mikes 
Ármin erdőgazdaságához Gelenczén. (311)
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Fehér- finom és k’enyérsütőde

Üzlethelyiség változás.
Alulírott ezennel bátor vagyok tisztelt ve

vőkörömnek illően b. tudomására adni, hogy 
a jó hírnévnek örvendő

fehér-, finom- és kenyérsütődém 
üzlethelyiségét a régi Hentes-utcza 7. szám a. 
házból (rendőrségi udvar) f. é. julius hó 1 én 
saját házamba
Czórná vx 3 sz
(sarkház a Schwarzburgház féle vendéglővel 
szemben) helyezem át, a hol a pékséget a leg
újabb rendszer szerint állítottam fel. Vevőköröm 
kényelmére a Hirscher-utczában 3 szám a. a
Klewerk-féle házban Müller utóda mellett 

fióküzletet nyitottam.
Midőn az igen tisztelt vevőkörömet 

telettel kérem, hogy az eddig irántam
tisz

tán u-
vonjasitott bizalmát, ezen változás miatt ue 1 

el tő^em, biztosítom egyszersmind, hogy igye-
Vezetem mindig oda fog irányulni, hogy finom 
áru és előzékeny kiszolgálás által a belém he
lyezett bizalmat továbbra is megőrizzem.

Brassó, 1900. junius hó

(313;
Teljes tisztelettel

Schmidt Vilmos
pékmester.

Schmidt Vilmos Czema-utcza 3. sz. }
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Az elágazás mel ett épült uj villában Szt Mihály- 

esetleg előbb

két nagyon szép lakás kiadó.
Az ugyanott egyrészt a helyi érdekű vasútvonal?

másrészt a vasúti ut felé levő nagy kerítés kitűnő min
denféle i'eclamczélokra.

Reflectansok szóbelileg és írásban fordulhatnak 
alábbi tulajdonoshoz Brassóban

3C3 Port Alfred.
9 s

Honararium
nélkül csak teljes ellátásért zongora órát ad a legmagasabb 
kiképeztetésig és franczia nyelv oktatást ifjú hölgy ki nem rég 
lépett ki a zárdái növelőéből — beszélni még a német és ma
gyar nyelvet — ezeken kívül szabad idejében a neveíőnő kö
telességét teljesiti. - Szives jelentkezők kéretnek becses czi- 
müket e hó 19 ig tudatni posterestant 10co La gouvernante
czimen. (309)

Hirdetéseket
lelvesz

a kiadóhivatal.

Laptulajdonos íratlner H. Nyomtatja és kiadja a „Brassói Lapok“ nyomdája.


